
 



 

 

 

Välj om du vill ha en mössa som är lite baggy eller en som inte är det. För en 
som inte är baggy kan du rita av mönstret med knutar och göra som på bilden. 
Tänk på att mössan blir lite kortare eftersom den ska delas vid mittstrecket – om 
du vill så lägg gärna till sömsmån där också. 



 

Här ser du skillnaden på höjden på den du får om du ritar om knutmössan och 
den som är den ”vanliga” som är lite mer tyg i upptill. 

 



 

I den här tutorialen använder jag mönstret som sitter lite mer slimmat på 
huvudet och jag har valt den långa skärmen på mönstret. 



 

Klipp ut två skärmdelar samt en mössa som du delar på mitten så den blir fyra 
delar. Kom ihåg sömsmån på dessa. Klipp ut vlieseline till skärmen. Det ska inte 
vara sömsmån på den. Här hade jag bara tunt vlieseline så jag har klippt ut fyra 
delar.  



 

Pressa på vlieselinet på skärmen. Då detta var tunt så tog jag två lager på varje 
skärmdel. 



 



 

Lägg sedan skärmarna räta mot räta. Nåla. Det går utmärkt att sy skärmens 
ytterkant på hushållsmaskin med raksöm. 



 

Sy den yttre kanten. Här sydde jag med overlock, men det blir nästan bättre 
med vanlig maskin. 



 

Vräng skärmen rätt. Peta ut kanterna. 



 

Sy en stickning en bit från kanten. 



 

Vik skärmen på mitten. 



 

Klipp ett litet jack eller markera på annat sätt (med krita t.ex.) var mitten är. 
Detta för att skärmen inte är lika bred som mössan utan slutar strax innan 
sidorna. 



 

Gör ett litet jack på en av mössdelarna för att markera mitten på den. 





 

 



 

Börja från mitten och sätt nålar i ut mot kanterna.  



 

Sy fast skärmen med en raksöm (funkar bäst, anser jag) eller... 



Med overlock. 



 

Lägg delen med skärmen och ”bakstycket” på varandra med rätorna mot 
varandra. Lägg skärmen uppåt inne i mössan. 



 

Nåla även ihop fodret. 



 

Här ser du hur skärmen ligger i mössan. 



 

Sy ihop delarna. 



 

Vräng fodret så rätan kommer utåt. 



Stoppa in fodret i yttertyget. Se till att sidosömmarna möts. 



 

Nåla ihop fodret och yttertyget. 



 

Sy runt. 



 



 

Vik mössan på mitten som på bilden. 



 

Klipp jack i vikningen (3-4 cm). På båda sidorna. 





 

Vräng mössan så att fodret kommer utåt. 



 

Lägg sidosömmarna mot varandra. 



 

Lägg sömmarna längst upp mot varandra. 



 

Nåla ihop. 



 

Sy igen hålet och vräng den rätt. 



 

Färdigt! 

 


